



IATE CLUBE DE BRASÍLIA

ATA DAS REUNIÕES ORDINÁRIA E EXTRAORDINÁRIA
DO CONSELHO DELIBERATIVO DO IATE CLUBE DE
BRASÍLIA, REALIZADAS EM VINTE E NOVE DE MARÇO
DE DOIS MIL E VINTE E UM.

1 Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte e nove de março de dois mil e vinte e um, em
2 segunda e última convocação, no Plenário da Comodoria do Iate Clube de Brasília, sala Dorival
3 Modesto, reuniu-se o Conselho Deliberativo em acatamento à convocação feita pelo Presidente
4 do Colegiado, **EDISON ANTONIO COSTA BRITTO GARCIA**, conforme Edital publicado nas edições
5 nºs 12 e 13 do Jornal Semanal do Iate, encaminhado por meio eletrônico e por correspondências
6 individuais aos senhores Conselheiros, para as **REUNIÕES ORDINÁRIA e EXTRAORDINÁRIA**,
7 previstas nos arts. 76, I, "b", e 76, II, do Estatuto, a serem realizadas no dia 29 (vinte e nove) de
8 março de 2021, segunda-feira, presencialmente e por videoconferência, às 19h, em primeira
9 convocação, ou, às 19h30, em segunda e última convocação, com a seguinte **ORDEM DO DIA:**
10 **REUNIÃO ORDINÁRIA, ITEM ÚNICO** - Julgar as contas referentes ao ano de 2020, apresentadas
11 pelo Conselho Diretor e acompanhadas do Parecer da Comissão Fiscal. **REUNIÃO**
12 **EXTRAORDINÁRIA. ITEM I** – Deliberar sobre proposta de convênio entre o Yacht Club de Santo
13 Amaro e o Iate Clube de Brasília (Contrato nº 001/2021), aprovada na Reunião Ordinária do
14 Conselho Diretor, realizada em 9 de fevereiro de 2021. **ITEM II** - Submeter à aprovação do
15 Conselho Deliberativo os Pareceres da Comissão Permanente de Infraestrutura, referentes às
16 seguintes obras: a) Parque Infantil: pisos de concreto e emborrachado; e b) Construção de Sala
17 Administrativa para as piscinas semiolímpicas. **ITEM III** – Assuntos Gerais. Conforme assinaturas
18 constantes no livro específico participaram das reuniões os(as) seguintes Conselheiros(as):
19 **PRESENCIALMENTE:** 1) ANA CLAUDIA DE OLIVEIRA COSTA BARRETO, 2) CARLOS ALBERTO
20 FERREIRA JÚNIOR, 3) EDISON ANTONIO COSTA BRITTO GARCIA, 4) EDWARD CATTETE PINHEIRO
21 FILHO, 5) ENNIUS MARCUS DE MORAES MUNIZ, 6) FELIPE ROCHA DE MORAES, 7) JORGE
22 EDUARDO BARRETO BRASIL, 8) LUIZ ANDRÉ ALMEIDA REIS, 9) SÉRGIO ROBERTO MÜLLER e 10)
23 SILVIO EDUARDO MACHADO BONFIM. **POR VÍDEO (participação certificada formalmente pelo**
24 **1º Secretário e, na forma de anexo, passa a integrar a presente ata e o livro de presenças):** 1)
25 ALEXANDRE MATHEUS DA C. KRONENBERGER, 2) ALFREDO EUSTÁQUIO PINTO, 3) ANA CAROLINA
26 AGUIAR CARDOSO NAVES, 4) ANDRÉ KLUPPEL CARRARA, 5) ANTONIO OSCAR GUIMARÃES
27 LÓSSIO, 6) ARNALDO DE OLIVEIRA BORGES JÚNIOR, 7) ARNALDO SAMPAIO DE MORAES GODOY,
28 8) CARLOS ALBERTO SANTIAGO, 9) CARLOS HENRIQUE SIMÕES AYRES, 10) CÉSAR RODRIGUES
29 ALVES, 11) CHARLES CHRISTIAN ALVES BICCA, 12) CLÁUDIO TEIXEIRA GONTIJO, 13) DANIEL
30 CARSALADE QUEIROGA, 14) DURVAL MONIZ BARRETO DE ARAGÃO JÚNIOR, 15) EDUARDO
31 BRESCIANINI, 16) EDUARDO ERIC MARTINS DE TOLEDO, 17) EDWARD LÚCIO VIEIRA BORBA, 18)
32 ELI ISSA, 19) ELIANA COUTINHO DO ORIENTE CRUZ, 20) EUNICE MARIA MACHADO MALVAR, 21)
33 FREDERICO HENRIQUE VIEGAS DE LIMA, 22) GABRIELA GOMES DE ASSIS, 23) GEILZA FÁTIMA
34 CAVALCANTI DINIZ, 24) GERALDO BRINDEIRO, 25) HEGLER JOSÉ HORTA BARBOSA, 26) HELTON
35 DE FREITAS COSTA, 27) JOÃO CARLOS DE CASTRO ROLLER, 28) JOÃO ESTÊNIO CAMPELO
36 BEZERRA, 29) JOÃO RODRIGUES NETO, 30) JOÃO WELLISCH, 31) JOSÉ JORGE RAMOS BARBOSA,
37 32) LÉO SEBASTIÃO DAVID, 33) LUIZ ISSAO KARIA, 34) MARCELLO KATALINIC DUTRA, 35) MÁRCIO
38 ARRUDA DE FREITAS, 36) MAURÍCIO CARNEIRO DE ALBUQUERQUE, 37) MAURO DINIZ
39 BRUMANA, 38) MÁXIMO ASCÁRIO SANCHEZ PAREDES, 39) NELSON OLIVEIRA VILALVA RIBEIRO,
40 40) NIDIA MARLENE FERNANDES, 41) PAULO ROBERTO DE MORAES MUNIZ 42) RICARDO
41 CORREA HENNING, 43) RODOLFO GONÇALVES JÚNIOR, 44) RONALDO DO MONTE ROSA, 45)
42 RUDI FINGER, 46) TÂNIA MARIA DE SANTA RITTA e 47) TOMAZ ALVES NINA. Iniciando os



43 **trabalhos** o Presidente, **EDISON ANTONIO COSTA BRITTO GARCIA**, faz a composição da Mesa
44 Diretora do Colegiado e convida o Comodoro, **FLÁVIO MARTINS PIMENTEL**, para desta fazer
45 parte. Agradece a presença do Diretor Financeiro, João Alfredo de Mendonça Uchôa, bem como
46 dos Fundadores, dos Beneméritos, dos ex-Comodoros, dos ex-Presidentes do Conselho
47 Deliberativo, dos Conselheiros Natos e Efetivos, que estão participando por videoconferência.
48 Em seguida, se pronuncia: *“Boa noite a todos. De já, agradeço ao Comodoro, Flávio Pimentel, por
49 nos ceder o Plenário do Conselho Diretor para utilizarmos o sistema de vídeo e realizar estas
50 reuniões por videoconferência. Obrigado a todos pela compreensão. Sabemos que estamos em
51 um momento bem delicado de restrição. A cidade vive um pico grande, com uma carência
52 enorme de instalações hospitalares e equipamentos. Então, todos que puderem ficar longe do
53 contato, estão preservando suas vidas. Eu diria que hoje quase estamos vivendo em um
54 socialismo puro, porque mesmo você tendo condições financeiras, não tem lugar para se instalar
55 num hospital. O hospital Sírio Libanês fechou seu Pronto Socorro e os Hospitais Públicos também
56 estão com 300 pessoas em fila de espera. Então, hoje, quando se fala “eu quero ir ao maior
57 hospital”, não adianta porque também não tem acomodação. Então, temos que evitar e rezar
58 para ficar longe da contaminação. Por isso, estamos fazendo uma reunião restritiva e eu
59 agradeço bastante à compreensão de vocês. Precisamos de muita disciplina para conduzir uma
60 reunião com essa quantidade de pessoas. Eu vou fazer um esforço enorme de disciplinar isso.
61 Peço muito cuidado com os microfones, não os deixem abertos, porque isso acaba impactando na
62 qualidade do áudio de todos os participantes. Aqui na sala, teremos um cuidado muito grande,
63 no sentido de evitar conversas paralelas ou algum tipo de barulho, porque os microfones são
64 muito sensíveis e qualquer barulho que a gente possa fazer, inadvertidamente, acabará
65 impactando na qualidade do áudio que vocês recebem em casa. A nossa tentativa é muito grande
66 de fazer com que essa reunião seja melhor do que a última. A ideia é que a gente venha a
67 aprimorar, cada vez mais, de forma que as reuniões do Conselho Deliberativo sejam virtuais, com
68 mais eficiência e com mais eficácia; de forma que tragamos para o clube a tecnologia e as
69 mudanças que a vida tem nos impostos, de fazer essas reuniões virtuais, o que tem funcionado
70 bastante em vários lugares. Agradeço a presença do Comodoro, que está aqui ao meu lado, e
71 também o agradeço por ter nos disponibilizado não só o Plenário como toda a estrutura de
72 infraestrutura tecnologia. Aqui presentes o Diretor Financeiro, João Uchôa, que vai se colocar à
73 disposição para qualquer dúvida quanto à questão da matéria na pauta da Reunião Ordinária; e
74 o Presidente da Comissão Fiscal, Jorge Eduardo Brasil. Agradeço a presença de todos os
75 Conselheiros, os ex-Presidentes, os ex-Comodoros, os Beneméritos e os Conselheiros Natos que
76 participam. Registro os cumprimentos aos novos Conselheiros Natos, que assumiram as
77 respectivas três vagas: Carlos Alberto Santiago, Carlos Alberto Ferreira Júnior, 1º Secretário, e
78 Edward Cattete Pinheiro Filho. São Conselheiros que têm uma história no clube e que chegaram,
79 meritoriamente, a essa condição pelos anos que se dedicaram no Conselho Deliberativo.
80 Parabéns e boa sorte na gestão vindoura. Dando início à nossa reunião, solicito ao 1º secretário
81 que faça os registros protocolares quanto a Ata da última reunião e peço, também, que faça uma
82 leitura rápida de todos aqueles que têm registro de presença. Como eu disse, a Secretaria irá
83 certificar as presenças no sistema virtual, identificando todos os Conselheiros. Então, aqueles que
84 não forem chamados podem encaminhar para o grupo de whatsapp, Informes Oficiais do
85 Conselho Deliberativo, para o registro de presença, que iremos considerar. Então, peço ao*



86 **Secretário** que faça a leitura e certifique a presença de todos esses Conselheiros para fins de
87 registros em ata, como também em livro de presença. Sairá uma certidão da Secretaria nesses
88 termos." O 1º Secretário, **CARLOS ALBERTO FERREIRA JÚNIOR**, solicita a dispensa da leitura da
89 ata da reunião anterior, ou seja, de 22 de fevereiro de 2021, uma vez que a íntegra foi
90 encaminhada com antecedência aos Conselheiros. Sendo aprovada a dispensa da leitura, a ata é
91 colocada em discussão. Não havendo inscritos e tendo *quorum* para votação, o Presidente,
92 **EDISON ANTONIO COSTA BRITTO GARCIA**, pergunta: "**Submeto a aprovação da ata aos**
93 **Conselheiros. Nenhuma manifestação contrária, aprovada por unanimidade**". Em seguida, o 1º
94 Secretário, **CARLOS ALBERTO FERREIRA JÚNIOR**, solicita a dispensa da leitura do Edital de
95 Convocação que, após ser aprovada, comunica as justificativas de ausências dos(as) seguintes
96 Conselheiros: DENISAR SILVA DE MEDEIROS, NELSON DINIZ DE OLIVEIRA e MARCELO CARLOS DE
97 MELLO E SOUZA. O Presidente, **EDISON ANTONIO COSTA BRITTO GARCIA**, se pronuncia:
98 "**Submeto à aprovação as justificativas de ausência. Não havendo nenhuma manifestação em**
99 **contrário, estão aprovadas.**" Dá-se início ao ITEM ÚNICO da REUNIÃO ORDINÁRIA, momento
100 em que o Presidente, **EDISON ANTONIO COSTA BRITTO GARCIA**, convida a Comissão Fiscal,
101 composta pelo Conselheiro Efetivo Jorge Eduardo Barreto Brasil, pelo Conselheiro Nato Marcello
102 Katalinic Dutra e pelo Conselheiro Efetivo Luiz Issao Karia. Em seguida, concede ao Presidente da
103 Comissão Fiscal, o Conselheiro **JORGE EDUARDO BARRETO BRASIL**, que se pronuncia: "*Boa noite*
104 *Mesa Diretora do Conselho Deliberativo; Comodoro e Diretor aqui presentes. Essa é uma*
105 *apresentação sucinta do trabalho que foi realizado pela Comissão Fiscal, uma vez que todos os*
106 *Conselheiros receberam o material na sexta-feira. Então, essa apresentação visa alguns*
107 *destaques para alguns detalhes que nos chamaram a atenção e que merecem um pouco mais de*
108 *exposição. Inicialmente, todas as conclusões que chegamos com relação a essas contas, devem*
109 *ser precedidas de um detalhe importante: nós perdemos a referência do ano de 2019 para o ano*
110 *de 2020. Os paradigmas foram mudados, todas as nossas referências com contas mudaram.*
111 *Ninguém teve mais nenhum parâmetro para comparar as contas de 2019 para 2020, uma vez*
112 *que todos sabem do pesadelo que temos vivido com essa pandemia. Então, acho que tem que ter*
113 *muita sensibilidade, para que a gente possa começar uma nova análise em função de tudo isso.*
114 *Inicialmente, quero apresentar a Comissão Fiscal e agradecer, porque é a primeira vez que temos*
115 *a oportunidade de se pronunciar para o Conselho Deliberativo. Quero agradecer o voto de*
116 *confiança que nos foi dado na eleição, em meu nome e em nome dos integrantes efetivos e*
117 *suplentes da Comissão: Marcello Katalinic Dutra, Luiz Issao Karia, Eli Issa, João Rodrigues Neto e*
118 *Ronaldo do Monte Rosa. Obrigado pela confiança e por nossa eleição, que foi feita ano passado.*
119 *Antes de darmos início, é necessário que se faça uma correção no Parecer que, pós-divulgação,*
120 *percebemos alguns detalhes equivocados. Na página 7, no primeiro parágrafo, substituir esses*
121 *valores que constam na apresentação por R\$ 5.129.962,05, porque foi um erro de digitação.*
122 *Infelizmente, passou na nossa revisão final. No terceiro parágrafo da página 7, colocar*
123 *R\$929.600. Foram estes os únicos itens que nós identificamos como merecedores desse tipo de*
124 *correção e espero que não tenha outros. A prestação de contas que estamos apresentamos agora*
125 *aos senhores, temos 01/12 avos de responsabilidade em cima dos números que nos foram*
126 *apresentados. É preciso exaltar os nossos antecessores: Álvaro José Lindoso Veiga, Carlos*
127 *Henrique Simões Ayres e Rodrigo Souza Troncha, que foram os responsáveis por quase todo o*
128 *ano, uma vez que assumimos esta gestão em novembro de 2020. Essa prestação de contas está*



129 *fundamentada no art. 109 do Estatuto do Iate Clube de Brasília e a nossa responsabilidade é a de*
130 *expressar opinião sobre essas demonstrações, baseada na análise de documentos*
131 *disponibilizados pelo Conselho Diretor. O art. 109, inciso II, do Estatuto fala: “emitir anualmente*
132 *parecer sobre o balanço patrimonial, demonstrativo de execução orçamentária, receitas e*
133 *despesas do exercício findo.” Nossos exames foram efetivados por amostragem para verificação*
134 *das demonstrações contábeis e financeiras, a fim de comprovar a legitimidade dos documentos*
135 *que deram origem às mencionadas peças. Os trabalhos compreenderam: constatação, com base*
136 *em testes das evidências e dos registros que suportam os valores e as informações contábeis*
137 *divulgadas; avaliação das práticas mais representativas adotadas pela administração, bem como*
138 *da apresentação das demonstrações contábeis; exame documental, análise dos documentos*
139 *necessários para emitir o Parecer; e exame da escrituração através da amostragem nos*
140 *lançamentos contábeis do período. O primeiro destaque que temos que dar é à conta Caixa e*
141 *Equivalente de Caixa, que são as aplicações financeiras dos dinheiros depositados em bancos. No*
142 *Parecer, vocês têm acesso à evolução dos últimos anos do nosso fluxo de caixa. Evidentemente,*
143 *isso se retrata no ano passado, devido a já citada pandemia, em que tivemos um decréscimo*
144 *substancial do volume de caixa no Banco, tendo em vista toda essa dificuldade de ter o clube*
145 *fechado, com desconto nas mensalidades dos associados e afins. Destaque no Balanço*
146 *Patrimonial nós podemos dar para Estoques, onde ele se subdivide em dois grupos bem*
147 *proeminentes, que são: Material de Consumo e Combustíveis. Coincidentemente, os dois tiveram*
148 *uma variação tanto positiva quanto negativa, do ano de 2019 para o ano de 2020. O grupo*
149 *“Combustíveis” teve um decréscimo de quase 50%, especificamente, em função do fechamento*
150 *do clube, porque o combustível foi comprado quase que exclusivamente para abastecer a frota*
151 *do Iate. No grupo “Material de Consumo”, nós tivemos um acréscimo de, aproximadamente,*
152 *50%. Esses números justificam toda a metodologia que foi modificada no ano passado, quanta à*
153 *compra de material pelo clube. Todos os materiais de consumo e do ativo permanente foram*
154 *comprados e deu entrada no Patrimônio do clube, o que justifica esse acréscimo de quase 50% de*
155 *um ano para outro. As compras agora são centralizadas no Patrimônio e, em função da*
156 *requisição dos demandantes, é que esse material foi dado baixa, o que não era feito em 2019 e*
157 *começou a ser feito em 2020. Por essa razão, temos essa variação tão grande. No Balanço*
158 *Patrimonial, temos discriminadas as contas e o Imobilizado representa quase 83% dos bens*
159 *patrimoniais do clube. O que chama a atenção nesse conjunto de contas, diz respeito a Bens e*
160 *Equipamentos e Edificações em Construção. Nós vamos ter um elemento maior a respeito dessa*
161 *conta no final do Parecer. Mas, isso que dizer o seguinte: essa conta, Equipamentos e Edificações*
162 *em Construção, que têm essa quantia significativa de R\$ 5.371.000,00 chama a atenção, porque*
163 *nós não temos um controle físico-financeiro dessas construções. Isso já foi pedido, mas nós não*
164 *temos esse controle. É um valor muito significativo e eu não sei, hoje, quais são essas obras, qual*
165 *é o andamento delas e onde elas estão. Então, a Comissão Fiscal identifica que isso é muito*
166 *significativo para que não tenhamos esse tipo de controle. No final, fazemos uma recomendação*
167 *para que esse tipo de levantamento seja feito com urgência, para que tenhamos um controle no*
168 *clube. Passivo Circulante: esse é um grupo de obrigações diversas. As obrigações diversas que*
169 *tiveram a maior variação de 2019 para 2020 são os repasses para os concessionários. Às vezes,*
170 *cobranças indevidas de sócios e coisas desse tipo, que representou um maior aumento dentro do*
171 *passivo, 162%, comparado ao mesmo período do ano anterior. Por outro lado, a rubrica*



172 *Obrigações Sociais reduziu em 22% em relação ao exercício anterior. Essas contas estão*
173 *discriminadas no Parecer que foi enviado para aos Conselheiros. No Patrimônio Líquido, temos a*
174 *composição dessas contas os Títulos de Associados, Contribuição para Investimento, Ajuste para*
175 *Variação Patrimonial, Superávit e Déficit do Período. Em dezembro de 2020, o Patrimônio líquido*
176 *apresentou um decréscimo de 2% comparado com o mesmo período do ano anterior, redução*
177 *influenciada pelo lançamento de ajuste de anos anteriores, isto é, tivemos que ajustar em 2020,*
178 *isso é uma prática contábil absolutamente corriqueira e está prevista dentro de todos os*
179 *preceitos contábeis. Na Demonstração do Resultado do Exercício, não tem muito que falar, a não*
180 *ser, analisar todas essas receitas e despesas de uma maneira mais subjetiva. O destaque para*
181 *esse conjunto de contas está na transferência de saldo de ano anterior, nas receitas operacionais,*
182 *onde nós encontramos o valor que foi disponibilizado pelo Comitê Brasileiro de Clubes – CBC para*
183 *o late: R\$ 929.600,00. Esse valor está impactando positivamente e também nós recomendamos*
184 *que haja a regularização contábil dele. Apresentamos um quadro comparativo sobre a execução*
185 *orçamentária do clube. Um comparativo do que foi orçado e o que foi realizado. Em Receitas, nós*
186 *tivemos R\$ 57.242.987,21 orçados para R\$ 34.328.954,99 realizados; nas Despesas,*
187 *R\$48.951.146,20 orçados e R\$ 32.235.935,60 realizados; nos Investimentos, de R\$ 8 milhões*
188 *orçados nós tivemos uma realização de somente R\$ 3.707.000,00. Volto a repetir, isso são*
189 *mudanças de paradigmas e parâmetros. Não temos que fazer a mesma cobrança dessa*
190 *realização, porque não foi uma falha administrativa, foi devido ao momento em que vivemos,*
191 *que foi impossível. Comparando com outros relatórios, ainda considero que o late Clube de*
192 *Brasília teve uma performance surpreendente em função desses números e dessa dificuldade que*
193 *nós passamos. Na execução orçamentária, é disponibilizado um gráfico para todos sobre as*
194 *receitas realizadas em 2020. O que chama mais a atenção são as receitas de contribuições dos*
195 *sócios, que são muito relevantes para o clube, principalmente no ano de 2020, que estivemos*
196 *fechados. As outras receitas operacionais nós não tivemos condições de realizar, pois as festas*
197 *foram suspensas. Nós não tivemos injeção de receitas significativas nessa composição e isso dá*
198 *esse destaque muito grande para a receita de administração. Nas despesas, da mesma forma, as*
199 *Operacionais, tivemos toda essa variação. As despesas com os piores índices de execução foram:*
200 *Despesas com Viagens, evidentemente, com tudo fechado, 22%; Despesas com Serviços Gerais,*
201 *apresentando uma execução de apenas 22%; as Despesas Operacionais apresentaram números*
202 *bem abaixo do esperado: do total de R\$ 7.788.000,00 aprovados, foram realizados 33%, diante*
203 *de tudo que já expomos aqui. Quanto à Execução Orçamentária, as despesas por Centro de*
204 *Custos, tivemos a preocupação de demonstrar que o DOL, a Engenharia, o Espaço Saúde e a*
205 *Náutica consomem 53% das despesas realizadas e as outras diretorias ficam com 47%. Na*
206 *execução orçamentária da Despesa com Pessoal, nós tivemos uma drástica queda em 2020. Essa*
207 *economia de R\$ 5.027.643,17 foi possível devido ao aproveitamento da Medida Provisória nº*
208 *936, que previa a suspensão dos contratos de trabalho e a redução da carga horária. Vale*
209 *ressaltar, que durante a pandemia, o clube manteve as portas fechadas apenas para os*
210 *associados e que seu quadro de pessoal trabalhou regularmente para manter o clube nos padrões*
211 *e exigências desejáveis pelos associados. Importante frisar também, que boa parte dos*
212 *colaboradores da área de risco, realizaram trabalho remoto. Cabe uma menção ao trabalho de*
213 *excelência, que o Setor de Recursos Humanos realizou durante toda essa dificuldade na gestão*
214 *dos Comodoros Rudi Finger e Flávio Pimentel, em função de fazer “mágica” com o que nós*



215 *tinhamos e continuar com o serviço de excelência toda vez que ele foi aberto. Bom, sentar na*
216 *cadeira da Comissão Fiscal nos dá uma visão muito privilegiada do funcionamento como um todo*
217 *do late Clube. E não podemos nos furtar de transmitir a todos os associados e Conselheiros tudo o*
218 *que nos constatamos como sendo ponto de vulnerabilidade dentro da administração do clube.*
219 *Aqui, apontamos os contratos de todos os concessionários do late, por exemplo, que até onde*
220 *pudemos identificar, eles não têm uma padronização. Essa padronização é vulnerável, uma vez*
221 *que cada contrato de concessionário que foi analisado é muito subjetivo, não tem um padrão*
222 *específico e não é tratado com a devida objetividade as diferenças de cada um. Assim, para cada*
223 *concessionário nós temos uma escrita de contrato de uma determinada forma. Então, a gente vê*
224 *isso como um ponto de vulnerabilidade, uma vez que se tivesse uma padronização disso seria*
225 *mais fácil eu identificar qual seria a diferença de cobrar uma determinada taxa em um ponto e a*
226 *diferença de outro concessionário em outro ponto. Eu não tenho parâmetro para saber quem*
227 *paga mais ou quem paga menos nos pontos de concessionários do clube. Não tenho parâmetros*
228 *para saber se a Banca de Revista paga mais do que o Bar do Cunhado ou o Salão de Beleza.*
229 *Enfim, se tivermos o cuidado de padronizar, para que todos tenham uma noção do que está se*
230 *cobrando, nós entendemos que irá ficar muito mais dentro da conformidade do clube e isso vai*
231 *dar um controle maior para a administração. Outro ponto é o Imobilizado. É absolutamente*
232 *necessário, que se faça um teste que nós chamamos de "impairment", que é uma reavaliação de*
233 *ativos. Essa reavaliação de ativos, necessariamente, para toda a organização que acompanha a*
234 *boa governança, deve ser realizada anualmente. Nós não temos essa noção. Inclusive, nosso*
235 *Patrimônio, na transferência de um ano para outro, está com divergência, a partir do momento*
236 *em que o Sistema Benner foi instalado no clube, e se faz necessário esse levantamento dos nossos*
237 *bens patrimoniais e quanto esses bens valem, para que se façam os ajustes contábeis dentro da*
238 *contabilidade e do orçamento do clube, para que se tenha uma ideia bem clara a respeito disso.*
239 *As obras em construção, nós não temos esse controle e o valor é muito significativo. O nosso*
240 *Passivo Judicial Trabalhista, alguns concessionários têm prestadores de serviços que não tem*
241 *vínculo empregatício com esses concessionários. Então, identificamos que isso é uma*
242 *vulnerabilidade para o clube, uma vez que todos os prestadores de serviços quando têm alguma*
243 *pendenga com o empregador, procuram a justiça e, invariavelmente, o late tem que ser*
244 *corresponsável com essas despesas, caso de o prestador de serviço ter sucesso dentro da*
245 *empreitada dele. Então, nós temos que entender que somos corresponsáveis por essas despesas.*
246 *Um exemplo: nós identificamos que no repasse das verbas dos concessionários deveriam vir,*
247 *necessariamente, comprovado que todo o corpo funcional tem vínculo empregatício com ele,*
248 *senão o late não repassa. Estamos numa situação vulnerável também e seríamos responsáveis*
249 *por toda essa irresponsabilidade de colocar um funcionário aqui dentro e nós não termos o*
250 *controle sobre esse concessionário. Às vezes, é um freelance ou algo nesse sentido que depois vai*
251 *procurar a justiça e o late vai ter que pagar. Esse é passivo trabalhista judicial que estamos*
252 *falando. Por fim, o histórico dos lançamentos financeiros/contábeis, endereço ao meu amigo*
253 *Diretor Financeiro, João Uchôa, essa observação. Muitas vezes, estamos vendo o histórico de*
254 *lançamento só com a nota fiscal de número tal. Aí, eu te peço que a gente comece a ter mais*
255 *atenção nisso, para que a gente comece a ter uma noção a que se refere aquele pagamento e*
256 *não só de uma nota fiscal. Uma nota fiscal não me diz muita coisa a respeito disso. A situação*
257 *financeira e econômica, mesmo com as adversidades já citadas, conseguimos encerrar de*



258 *maneira positiva e aportar ao presente exercício a quantia de R\$ 8.239.780,25, em função do*
259 *custeio total de R\$ 48.951.146,32, que deve ter uma sobra bruta de R\$ 16.348.640,35 e uma*
260 *frustração de R\$ 9.038.460,10. Essa frustração vem, exatamente, do aporte financeiro que não*
261 *entrou no clube. Isso é uma análise fria de número, senhores, é um aporte financeiro que não*
262 *entrou no clube. Nessa conta, nós temos um saldo de transferência do exercício de 2020 para*
263 *2021 de R\$ 7.310.180,25, mais o dinheiro da CBC, e estamos falando em orçamento, não estamos*
264 *falando em contábil, no valor de R\$ 929.600,00. Tivemos um total de R\$ 8.239.780,25. O*
265 *orçamento fez uma previsão de transferência de saldo de um ano para o outro de*
266 *R\$9.669.066,13, portanto, nós tivemos essa diferença negativa de R\$ 1.429.285,89, que deverá*
267 *ser ajustada no orçamento do ano corrente. Isto é, nós temos menos R\$ 1.429.285,89 para gastar*
268 *este ano e nós vamos ter que fazer. Diante disso tudo e constatando a regularidade dos números*
269 *apresentados pelo Conselho Diretor, após a análise da prestação de contas de 2020, fica*
270 *autorizada a Administração do clube a incorporar o saldo da conta "Superávit/Déficit" ao*
271 *Patrimônio Social, conforme item 15 da ITG 2002 - Interpretação Técnica Geral, emitida pelo CFC-*
272 *Conselho Federal de Contabilidade. Esse é o nosso Parecer, pode ficar autorizado a incorporar.*
273 *Vou ler as nossas recomendações: a) Criação de Contrato padronizado de concessão de espaço;*
274 *b) Elaboração Mensal de Cronograma Físico e Financeiro de obras pela engenharia; c)*
275 *Fiscalização das obrigações trabalhistas dos concessionários; d) Regularização contábil do aporte*
276 *financeiro da CBC; e) Uniformizar cargos e salários." Esse é outro detalhe importante que vimos*
277 *dentro do late, temos funcionários realizando as mesmas tarefas, com as mesmas funções, com*
278 *salários diferentes, independentemente do tempo que esteja dentro do clube; funcionários que*
279 *entram num determinado Setor com salários maiores dos que os que já estavam lá para fazer as*
280 *mesmas funções, para exercer os mesmos cargos. Então, a gente precisa consertar essas*
281 *distorções, até para que nós consigamos colocar um Sistema de Cargos e Salários, que agrade a*
282 *todos os nossos servidores e à Administração também. Por fim: item "f) Os históricos do livro*
283 *Razão devem ser enriquecidos de maiores detalhes, evitando que os mesmos apenas citem os*
284 *números das notas fiscais ou das requisições. O Razão, como parte integrante das rotinas*
285 *contábeis, deve auxiliar na gestão empresarial, ter histórico detalhado e completo de cada*
286 *transação para facilitar a criação de relatórios contábeis e financeiros." A gente chega ao fim*
287 *desta apresentação e eu não poderia deixar de fazer meus agradecimentos ao Conselho*
288 *Deliberativo, na pessoa do nosso Presidente, Edison Garcia, obrigado pelo apoio à Comissão;*
289 *agradeço à Comissão de Orçamento, foi uma vigilante dos nossos trabalhos, só tenho o que*
290 *agradecer a vocês; às diretorias, Comodoro, Flávio Pimentel, foram todas muito bem solícitas;*
291 *aonde a gente teve necessidade de levantar informações, sempre foram muito tempestivas*
292 *conosco; ao staff do Conselho Deliberativo, Presidente, Edison Garcia, a Márcia e ao Joabe, meu*
293 *amigo e assessor Jedeson, que é a "mola mestra" da Comissão, e a Dona Antônia, que serve o*
294 *nosso café, e não poderia deixar de cumprimentar. Obrigado a todos pela atenção e paciência.*
295 *Estou disponível a qualquer questionamento. A conclusão é pela aprovação das Contas e*
296 *incorporação do saldo. O agradecimento final, já fiz no início, mas quero deixar claro, que o nosso*
297 *Parecer é conduzido a seis mãos dos meus amigos Luiz Issao e Marcello Katalinic. A colaboração é*
298 *fundamental. Todos nós estamos empenhados nisso. Obrigado a vocês por fazerem parte dessa*
299 *Comissão." O Presidente, **EDISON ANTONIO COSTA BRITTO GARCIA**, se pronuncia: "Muito*
300 *obrigado, Presidente Jorge Eduardo Brasil. Registro também os meus agradecimentos aos demais*





301 membros da Comissão Fiscal: Marcello Katalinic Dutra e Luiz Issao Karia, que têm, juntamente
302 com os Suplentes, conduzido esse trabalho com muita técnica e serenidade, porque a análise de
303 contas tem que ter, primeiramente, técnica e serenidade. Feita essa apresentação, abro ao
304 Comodoro, Flávio Pimentel, e ao Diretor Financeiro, João Uchôa, se quiserem se manifestar.” O
305 Comodoro, **FLÁVIO MARTINS PIMENTEL**, se pronuncia: “Boa noite, Presidente, obrigado pela
306 oportunidade de me manifestar; Mesa Diretora; senhores Conselheiros; Beneméritos; e
307 Fundadores. Alguns rápidos comentários sobre as recomendações. O que pretendo fazer, para
308 não perdermos tempo e não entrar em nenhum debate agora é convidar o Presidente da
309 Comissão Fiscal, Jorge Brasil, para uma reunião com os nossos gestores, para colocarmos em
310 prática o que está aqui recomendado. Você irá no ajudar e dizer sobre a harmonização de
311 contratos. A gente já identificou que em alguns contratos o valor do m2 é muito superior a de
312 outros. Isso já está identificado e acho que é sobre isso que você estava se referindo. O
313 cronograma físico-financeiro, nós vamos conversar com a Engenharia em conjunto. As obrigações
314 trabalhistas, hoje, nós temos um caso grave, mas vou pedir um relatório da Diretoria Jurídica,
315 porque em alguns casos nós estamos ganhando, com relação a algumas queixas do Farol, por
316 exemplo. Vou fazer esse relatório e enviar ao Conselho Deliberativo. Outras, a gente já evitou, por
317 exemplo, tínhamos um problema com o Restaurante do Bacalhau e, imediatamente, encerramos
318 o contrato antes que a coisa se avolumasse. Com relação a Cargos e Salários, por isso eu pedi
319 para falar, para dar conhecimento aos senhores que estou aqui com o Termo de Referência para
320 contratar uma consultoria para elaborá-lo e fazer também uma avaliação de desempenho para o
321 late clube. Isso é uma coisa que nós vimos logo que precisava fazer. Essa avaliação que vocês
322 fizeram é a nossa também. Nós temos casos em que um funcionário já é contratado como
323 Coordenador e se você quer que ele se torne um professor, não pode fazer. Então, tem esse
324 problema que a gente pretende corrigir, para melhorar o gerenciamento de RH do clube. Está
325 aqui, nós fizemos três orçamentos e a média foi de R\$ 60 mil. Está dentro do limite de licitação,
326 sem autorização do Conselho Deliberativo. Então, nós vamos agilizar logo esse processo.” O
327 Presidente da Comissão Fiscal, o Conselheiro Efetivo **JORGE EDUARDO BARRETO BRASIL**, se
328 pronuncia: “Comodoro, só uma observação pertinente neste tema. Concordo e estou à disposição
329 de toda a diretoria, para que a gente possa fazer esse trabalho em conjunto. Outra coisa que
330 acho interessante e que já identificamos, que essas consultorias, se possível, tenham uma
331 comunicação. Às vezes, estamos presente em um trabalho que envolve outras áreas e essas
332 outras áreas têm uma necessidade de outra consultoria, que não vai combinar com essa. Por
333 exemplo, nós temos uma consultoria para redesenhamento de processos, não sei se procede. Eu
334 não estou dizendo que tenho a solução.” O Comodoro, **FLÁVIO MARTINS PIMENTEL**, se
335 pronuncia: “Essa também é outra consultoria que nós temos o Termo de Referência, que já está
336 pronto e está com o Setor de Contratos para fazer a licitação. O que se quer com essa consultoria
337 é fazer uma reavaliação de todos os processos administrativos do clube, para verificar se há
338 retrabalho, se há funcionários em excesso em determinada tarefa e faltando em outra, é dar uma
339 arrumada na casa.” O Presidente, **EDISON ANTONIO COSTA BRITTO GARCIA**, se pronuncia:
340 “Muito obrigado, Comodoro e Presidente Jorge. Eu consulto ao Diretor João Uchôa, se gostaria de
341 fazer alguma consideração.” O Diretor Financeiro, **JOÃO ALFREDO DE MENDONÇA UCHOA**, se
342 pronuncia: “Boa noite, senhor Presidente, senhor Comodoro e senhores Conselheiros; quero
343 parabenizar à Comissão Fiscal pelo excelente relatório e pela análise que vocês fizeram.



344 *Primoroso e bastante competente. Nós temos disposição de melhorar muito esta gestão*
345 *financeira do clube. Já caminhamos bastante. Sempre tomo como exemplo as palavras do ex-*
346 *Comodoro Ennius Muniz, que a gente saiu de um balcão de padaria e agora temos um controle*
347 *eficiente, um aspecto de governança bem nítido. Hoje, nós conseguimos ter a visão financeira,*
348 *contábil e orçamentária juntas. Mas é um dos momentos, pela própria peculiaridade do clube,*
349 *com seu trato com as contribuições e a condução da gestão, em que se tem que aprimorar a*
350 *forma como vai se enquadrar as contas orçamentárias, as contas contábeis e a gestão financeira.*
351 *Para isso, a gente precisa muito da ajuda de vocês e da Comissão de Orçamento para a gente*
352 *buscar esse aprimoramento e deixar mais transparente para o sócio, onde está sendo empregado*
353 *o dinheiro dele. Queria pontuar algumas coisas que a Comissão levantou e que são muito*
354 *pertinentes. Com relação às obras, o Comodoro Flávio relatou que existe um controle, mas não*
355 *existe controle físico-financeiro. Então, a gente sempre cobrou isso da Engenharia e estamos*
356 *buscando esse aprimoramento, o que vai acontecer neste ano de 2021. O Comodoro, Flávio*
357 *Pimentel, está empenhado nisso e está tratando de perto. Por ser engenheiro também, sabe que*
358 *isso precisa ser ajustado e nós vamos correr atrás disso. Com relação ao detalhamento do*
359 *histórico, é uma questão de política. Aí entra o trabalho da consultoria de processos, porque a*
360 *gente precisa fazer o mapeamento desse diagnóstico de processo para ver os pontos críticos onde*
361 *a gente perde dinheiro e tempo. Existe retrabalho e a gente não conhece os fluxos dos processos.*
362 *O sócio chega à Secretaria, por exemplo, quer fazer cinco coisas e só consegue fazer uma, porque*
363 *ele tem que percorrer o clube todo, pois os processos são muito obscuros, ocultos e não são muito*
364 *claros. Então, a gente quer rever isso, visando à melhoria desses processos, que chamamos de*
365 *Processos de Negócios Centrais de todas as áreas do clube. Com relação à CBC, essa segregação*
366 *da visão da CBC pode ser feita. Nós tivemos uma reunião com a Comissão Fiscal e vamos*
367 *aprimorar esse controle, porque é um dinheiro que vem carimbado e vêm outros projetos por aí.*
368 *Atrás disso, vem o Tribunal de Contas da União – TCU. Mas decorre também das três visões. A*
369 *gente precisa saber até que ponto podemos caminhar com o aval de vocês, com segurança e com*
370 *a maior transparência possível, porque a CBC quer saber onde foi aplicado esse dinheiro, porque*
371 *transferiu, etc. Com relação ao inventário, o Presidente da Comissão Fiscal citou o teste*
372 *“impairment”. Ele está em andamento, está em licitação. Realmente, é uma preocupação grande*
373 *que temos no Patrimônio, porque se eu olho esse ar-condicionado do Plenário na parte contábil,*
374 *ele está registrado como um ar-condicionado antigo, de embutir na parede. Outro exemplo: vejo*
375 *uma mesa de reunião e chego ao local tem uma mesa de escritório. Estamos cuidando disso.*
376 *Essas são as questões que eu vi de mais relevância e que gostaria de pontuar. Parabêniso o*
377 *Presidente do Conselho Deliberativo, Dr. Edison Garcia, e o Presidente da Comissão Fiscal, Jorge*
378 *Eduardo Brasil, pela condução do relatório.” O Presidente, **EDISON ANTONIO COSTA BRITTO***
379 ***GARCIA**, coloca a matéria em discussão e concede a palavra ao primeiro inscrito, o ex-Comodoro*
380 ***RUDI FINGER**, que se pronuncia: “Boa noite, senhor Presidente, Edison Garcia, demais membros*
381 *da Mesa; senhor Comodoro, Flávio Pimentel; nosso queridíssimo Fundador Léo David; senhores*
382 *Conselheiros Natos; senhores Conselheiros Efetivos. Em cima desse sofrimento dessa pandemia*
383 *que estamos vivendo, a gente vê alguns casos de recuperação que nos deixa feliz, como a do*
384 *Conselheiro Nato Charles Bicca, presente na reunião, que passou por momentos difíceis nesses*
385 *dias. E outros companheiros nossos que se foram. Eu sabia, e é uma grata surpresa que estou*
386 *tendo, que o Jorginho era um bom jogador de vôlei e um bom bebedor de cerveja, mas eu não*



387 *sabia que também era bom nessa área. E parece que ele está no lugar certo, na Comissão Fiscal.*
388 *Evidentemente, que o Presidente do Conselho o conhecia e lhe colocou nessa função*
389 *importantíssima. Passamos longos três anos na gestão, tivemos um ano de paralisia, que foi a*
390 *pandemia, mas, graças a Deus, vencemos. Como se nota, o clube está bem, financeiramente. Já*
391 *pegamos a Comodoria quando veio da administração anterior do Dr. Edison Garcia, e já tínhamos*
392 *a noção de que poderíamos crescer e seguir em frente naquilo que já vinha sendo feito.*
393 *Procuramos, principalmente, satisfazer o sócio com trabalho, seriedade e austeridade. Chegou a*
394 *pandemia e nós não sentimos tanto financeiramente, porque nós estávamos com o caixa*
395 *tranquilo. Quero também fazer uma referência a uma pessoa que eu já conheço há muitos anos,*
396 *o Conselheiro Marcello Katalinic, que conhece muito do assunto de orçamento e da parte*
397 *contábil. O Conselheiro Luiz Issao, que é um dentista e está na Comissão Fiscal. Isso é bom, para*
398 *você ver que o late tem pessoas que querem e podem nos ajudar. Cada um que passa, deixa seu*
399 *“tijolinho”, como é a Comodoria. Os três anos de mandato passam rapidamente e a gente vai*
400 *fazendo com que o clube fique esta beleza que ele está hoje. Depois de alguns anos com*
401 *problema e depois do trabalho que vem sendo realizado, a partir da Comodoria do Ennius Muniz,*
402 *todos que passaram, deixaram a sua marca. Agradeço à Comissão Fiscal pelo empenho que*
403 *tiveram para analisar o Balanço Patrimonial de 2020. Realmente, é uma peça muito grande, mas*
404 *eles se debruçaram e o resumiram em um Parecer com 21 laudas. Graças a Deus, favorável.*
405 *Evidentemente, como disse no início, o clube está saneado, está bem financeiramente. Muito*
406 *obrigado. Fico feliz em revê-los todos aqui. Todos somos amigos e estamos aqui por um objetivo,*
407 *que é engrandecer e melhorar cada dia mais o nosso querido late Clube de Brasília. Queria deixar*
408 *isso registrado, pois cada um que passa faz o seu trabalho e deixa a sua contribuição. É*
409 *trabalhoso, mas é gratificante. Muito obrigado à Comissão Fiscal pelo Parecer. Isso demonstra a*
410 *confiança que tiveram na gestão passada. Um grande abraço a todos.” A palavra é concedida ao*
411 *Conselheiro Efetivo **MAURÍCIO CARNEIRO DE ALBUQUERQUE**. “Boa noite a todos. Parabéns à*
412 *Comissão Fiscal pelo trabalho. Eu me ative ao item “b”, que está em Recomendações, que trata*
413 *de Cronograma físico-financeiro das obras pela Engenharia. Essa é uma recomendação*
414 *recorrente. É uma demanda antiga de todos nós que participamos da gestão, seja no Conselho*
415 *Deliberativo seja no Conselho Diretor. E eu gostaria de ver isso colocado em prática, não apenas*
416 *como Conselheiro Efetivo, representando um conjunto de associados, mas até mesmo pela*
417 *importância desse instrumento para o próprio Conselho Diretor. É uma questão de transparência*
418 *para o associado. Nós temos itens importantes no orçamento a título de reformas e um número*
419 *grande de outros itens que integram aplicações patrimoniais e que eu observo como projetos. A*
420 *recomendação da Comissão Fiscal fala de obras de engenharia, mas existe uma série de outros*
421 *itens de gastos que estão no orçamento, que são relevantes para o associado. Ou se recupera*
422 *uma parte do patrimônio, devolvendo ou melhorando a sua funcionalidade, ou introduz*
423 *equipamentos novos no clube, espaços, mobiliários comprados em grandes quantidades, veículos*
424 *são itens caros no nosso orçamento, não só no mérito em si, mas no ponto de vista orçamentário*
425 *e financeiro. Então, nesse particular, acho que deveríamos dar um passo mais adiante, com toda*
426 *a competência do Conselho Diretor atual, liderado pelo Comodoro, Flávio Pimentel, e trabalhar*
427 *efetivamente num instrumento de gestão que seria um relatório mensal com cronograma físico e*
428 *financeiro não só das obras, mas dos projetos em si. Lembrando que um projeto tem uma fase de*
429 *iniciação, depois tem uma fase de preparação, especificação, levantamento de requisitos e*



430 funcionalidades. Dependendo do projeto, tem projeto básico, executivo, orçamento, termo de
431 referência, licitação e contratação, enfim. São todos passos muito importantes para que se
432 consiga converter o recurso aportado pelo associado num benefício para o corpo social. Nesse
433 sentido, gostaria de propor uma breve alteração nesse item das Recomendações: “Que seja
434 elaborado e enviado ao Conselho Deliberativo, relatório mensal com cronograma físico e
435 financeiro das reformas e das aplicações patrimoniais, incluindo as etapas prévias (levantamento
436 de requisitos e funcionalidade/especificações, definição de escopo, Termo de Referência, projeto
437 básico, projeto executivo e orçamento, etc.), bem como execução e encerramento de cada
438 projeto”. Essa é a minha proposta. Vou encaminha o texto para o grupo do Conselho
439 Deliberativo, para que isso fique mais claro para todos. Muito obrigado.” O Presidente, **EDISON**
440 **ANTONIO COSTA BRITTO GARCIA**, se pronuncia: “Conselheiro Mauricio, eu devo registrar isso
441 para fins de ata ou eu devo receber isso como uma emenda ao Parecer da Comissão Fiscal?” O
442 Conselheiro Efetivo **MAURICIO CARNEIRO DE ALBUQUERQUE** se pronuncia: “Eu gostaria de fazer
443 uma proposta de emenda, como no começo da minha fala. Estou encaminhando este texto para
444 o nosso grupo de whatsapp, pode ser, Presidente?” O Presidente, **EDISON ANTONIO COSTA**
445 **BRITTO GARCIA**, se pronuncia: “Ok, sem problema. Só para eu saber como devo encaminhar.
446 Muito obrigado. Bom, como ninguém mais gostaria de se manifestar, encerradas as inscrições,
447 coloco à Comissão Fiscal para que analise e nos dê um parecer se incorpora ou não a emenda
448 formulada pelo Conselheiro Maurício Albuquerque. Se não incorporar, vamos colocar o Parecer
449 da Comissão Fiscal em votação, deixando a emenda apresentada pelo Conselheiro Maurício
450 Albuquerque, para ser apreciada separadamente.” O Presidente da Comissão Fiscal, o
451 Conselheiro Efetivo **JORGE EDUARDO BARRETO BRASIL**, se pronuncia: “Senhor Presidente, da
452 maneira como foi colocada pelo Conselheiro Maurício, da minha parte, está aprovada a proposta
453 de emenda ao Parecer da Comissão Fiscal. Só vem a enriquecer o que nós falamos, porque é mais
454 abrangente. Gostaria da opinião dos meus colegas de Comissão, Marcello Katalinic e Luiz Issao.”
455 O Presidente, **EDISON ANTONIO COSTA BRITTO GARCIA**, se pronuncia: “O texto da emenda está
456 no grupo do Conselho e eu vou lê-lo: em Recomendações, alínea “b”, onde está escrito:
457 “Elaboração Mensal de Cronograma Físico e Financeiro de obras pela engenharia”; alterar para:
458 “Que seja elaborado e enviado ao conselho Deliberativo relatório mensal com cronograma físico
459 e financeiro das reformas e das aplicações patrimoniais, incluindo as etapas prévias
460 (levantamento de requisitos e funcionalidade/especificações, definição de escopo, termo de
461 referência, projeto básico, projeto executivo e orçamento, etc.), bem como execução e
462 encerramento de cada projeto.” O termo “etc”, para fins normativos, acaba deixando subjetivo.
463 Então, eu vou me permitir, Conselheiro Maurício, retirá-lo, porque ele deixa uma subjetividade
464 que na norma não seria recomendável. Passo a palavra aos Conselheiros Marcello Katalinic Dutra
465 e Luiz Issao, para que se manifestem a respeito da proposta que foi formulada.” O integrante da
466 Comissão Fiscal, o Conselheiro Nato **MARCELLO KATALINIC DUTRA**, se pronuncia: “Boa noite.
467 Excelente contribuição. Acatada.” O integrante da Comissão Fiscal, o Conselheiro Efetivo **LUIZ**
468 **ISSAO KARIA**, se pronuncia: “Boa noite a todos. Também acato a sugestão. Achei excelente,
469 Conselheiro Maurício Carneiro.” O Presidente, **EDISON ANTONIO COSTA BRITTO GARCIA**, se
470 pronuncia: “A Comissão Fiscal incorpora a emenda do Conselheiro Maurício Carneiro, ampliando
471 o escopo dos fluxos financeiro de forma mais ampla do que o proposto originalmente pela
472 Comissão. Temos, ainda, um Parecer uníssono, sem divergências das proposições do texto



473 *acatada pela Comissão. Nesse sentido, acatada a emenda, não havendo divergências, submeto à*
474 *deliberação do Conselho Deliberativo, no seu Plenário virtual, a proposta de aprovação do*
475 *Parecer da Comissão Fiscal, que é pela aprovação das contas de 2020, com sugestão de*
476 *aprimoramento de gestão da Administração do late Clube de Brasília: **os Conselheiros que***
477 ***aprovam, permaneçam como se encontram; os que rejeitam terão um minuto para acenar***
478 ***para a gente identificar quem está votando contra. Os que estão com o vídeo fechado, vou***
479 ***considerar como de acordo com o Parecer. Aos que abrirem seus vídeos e acenarem, serão***
480 ***considerados como votos divergentes. Como não houve nenhum voto em contrário, está***
481 ***aprovado o Parecer da Comissão Fiscal, por unanimidade.** Parabéns à Comissão Fiscal,*
482 *Presidente, Jorge Brasil. Comodoro Rudi Finger, o Jorge Brasil, além das areias e da sua pele*
483 *dourada, eu o conheço vestido de terno e gravata na Advocacia Geral da União, fazendo contas*
484 *homéricas em processos judiciais extremamente complexos. Então, o lado sério dele é por mim*
485 *conhecido já de muitos anos. Parabéns, Jorge Brasil, Marcello Katalinic e Luiz Issao; parabéns,*
486 *Comodoros Flávio Pimentel e Rudi Finger. As Contas estão aprovadas.” Dá-se início ao **Item I da***
487 **Reunião Extraordinária**, momento em que o Presidente convida a Comissão Permanente da Área
488 Esportiva, composta pelos Conselheiros Edward Cattete Pinheiro Filho, Daniel Carsalade
489 Queiroga, Ricardo Corrêa Henning, Sérgio Roberto Müller e Silvio Henrique Marinho de Castilho,
490 para ocupar a Mesa dos trabalhos. Em seguida, o Presidente da Comissão, o Conselheiro Nato
491 **EDWARD CATTETE PINHEIRO FILHO**, se pronuncia: “Boa noite, senhor Presidente, membros da
492 Mesa, integrantes do Conselho Diretor e meus colegas Conselheiros. Estamos aqui, eu e o
493 Conselheiro Sergio Roberto Muller, representando a Comissão Esportiva para apresentar o nosso
494 Parecer: “A Presidência do Conselho Deliberativo despachou à Comissão da Área Esportiva, para
495 análise da proposta de convênio para intercâmbio social desportivo a ser firmado entre o late
496 Clube de Brasília (ICB) e o Yacht Club Santo Amaro de São Paulo (YCSA). Essa demanda foi
497 originada com o encaminhamento pelo Comodoro ao Presidente do Conselho Deliberativo, em
498 11 de fevereiro de 2021, da minuta de convênio de intercâmbio social com o YCSA aprovada pelo
499 Conselho Diretor na reunião de 9 de fevereiro de 2021, a ser submetida ao Conselho Deliberativo
500 conforme disposto no Estatuto do Clube em seus artigos 75, inciso XIX, e 88, inciso VIII. Trata-se
501 de um tipo de acordo previsto no Estatuto do late Clube de Brasília, a exemplo de outros já
502 celebrados com alguns clubes náuticos, tais como o Yacht Club Ilhabela, Yacht Clube da Bahia,
503 late Clube do Rio de Janeiro e Cabanga late Clube de Pernambuco. Estando Santo Amaro
504 localizado a mais de 200 quilômetros de distância do DF, está atendido o requisito disposto no
505 Art. 88, inciso VIII, do Estatuto para o estabelecimento de convênios com clubes congêneres. A
506 proposta tem como objetivo o estreitamento das relações sociais e desportivas entre os clubes,
507 com permissão mútua de frequência de seus associados para participação em atividades
508 esportivas, sociais e culturais, sem qualquer ônus aos clubes conveniados nem cobrança aos
509 associados visitantes. No caso de atividades oneradas, os valores serão sempre iguais aos
510 cobrados dos próprios associados. A situação cadastral do YCSA junto ao Cadastro Nacional da
511 Pessoa Jurídica da RFB foram devidamente verificadas, estando o clube em situação ativa
512 regular. Há garantias recíprocas aos interesses dos clubes convenientes, sendo que a permissão
513 de frequência do associado não poderá ultrapassar 30 (trinta) dias por ano, corridos ou
514 intercalados. O convênio poderá ser rescindido por qualquer das partes, bastando uma
515 notificação com 60 (sessenta) dias de antecedência. Serão observadas as normas e regras de



516 conduta, direitos e deveres contidas nos respectivos estatutos e regulamentos e qualquer
517 ocorrência deverá ser comunicada ao clube de origem do visitante. Os associados do Yacht Club
518 Santo Amaro se submetem aos regulamentos do ICB, e vice-versa, sendo que eventual
519 descumprimento ensejará o cancelamento da autorização de frequência do associado junto ao
520 clube conveniado. O clube de origem se responsabiliza pela conduta de seus associados, inclusive
521 por danos por eles causados ao clube destino, caso seu associado não o ressarça. O Yacht Club
522 Santo Amaro aos ilustres conselheiros. Localizado às margens da Represa Guarapiranga, dista do
523 centro da cidade de São Paulo cerca de 22km e 40 minutos de carro. Fundado em 1930, é
524 dedicado à prática do iatismo e sedia eventos de vela nacionais e internacionais, sendo uma
525 referência na vela brasileira e berço de vários campeões mundiais – entre eles Robert Sheidt,
526 Alex Welter e Lars Bjorkstrom. Com área de 24 mil m², conta com uma escola de vela, estrutura
527 náutica para estadia de embarcações a vela e motor, alojamentos, restaurante, lanchonete,
528 piscina, sauna, quadra de tênis, boliche alemão, quadra poliesportiva, parquinho e algumas áreas
529 complementares. Yacht Club Santo Amaro, assim como o ICB, faz parte da Confederação
530 Nacional dos Clubes (FENACLUBES), entidade de representação nacional que congrega clubes
531 mais representativos em seus estados e os formadores de atletas olímpicos e paraolímpicos do
532 Brasil. Mantém convênios com diversos. Seu quadro social é composto por cerca de 300 sócios e
533 400 dependentes. E o custo de admissão ao clube está por volta de R\$ 30 mil. Considerando o
534 tamanho do quadro social daquele clube, podemos estimar que o convênio não acarretará
535 grande fluxo de visitantes ao late. Sendo o Yacht Club Santo Amaro um clube bem estruturado e
536 administrado e com ótima infraestrutura náutica, o convênio proporcionará benefícios aos
537 associados do late, que poderão usufruir das instalações daquele clube em qualquer período do
538 ano. Nossos quadros esportivos de iatismo, em especial os praticantes da vela, ali terão uma
539 importante parceria. E quem não pratica o iatismo encontrará opções de lazer em um lugar
540 agradável cercado de muita natureza. Com tais considerações, entendemos pela aprovação do
541 convênio a ser firmado pelo late Clube de Brasília com o Yacht Club Santo Amaro de São Paulo.
542 Assinam o Parecer, os cinco membros da Comissão da área Esportiva. Edward Cattete Pinheiro
543 Filho, Daniel Carsalade Queiroga, Ricardo Corrêa Henning, Sérgio Roberto Müller e Silvio
544 Henrique Marinho de Castilho. *Muito obrigado.* O Presidente, **EDISON ANTONIO COSTA BRITTO**
545 **GARCIA**, se pronuncia: *“Muito obrigado, Presidente Edward Cattete. O Yacht Club Santo Amaro,*
546 *inclusive, já tem uma relação bem estreita com o late Clube de Brasília, recentemente, com as*
547 *equipes de vela. É um tradicional clube nacional com vocação no iatismo e, realmente, para o*
548 *intercâmbio da vela e do optimist é um clube que tem uma sinergia bastante grande com o late*
549 *Clube de Brasília.”* A matéria é colocada em discussão. Não havendo inscritos e tendo *quorum* para
550 votação, o Presidente, **EDISON ANTONIO COSTA BRITTO GARCIA**, volta a se pronunciar: *“É uma*
551 *matéria bastante singela. É um clube bastante vocacionado com o late e tem uma sinergia muito*
552 *grande com ele. Nesse sentido, submeto à deliberação a proposta da Comissão de aprovar o*
553 *convênio com o Yacht Club Santo Amaro: **os que aprovam, permaneçam como se encontram; os***
554 ***que são contra manifestem dissidência. Aprovado por unanimidade.** Eu agradeço à Comissão,*
555 *Edward Cattete Pinheiro Filho, Daniel Carsalade Queiroga, Ricardo Corrêa Henning, Sérgio*
556 *Roberto Müller e Silvio Henrique Marinho de Castilho, que se dedicaram a essa matéria”.* Dá-se
557 início ao **Item II da Reunião Extraordinária**, momento em que o Presidente convida a Comissão
558 Permanente de Infraestrutura, composta pelos Conselheiros LUIZ ANDRÉ ALMEIDA REIS, PAULO



559 **ROBERTO DE MOARES MUNIZ, DARIO DE SOUZA CLEMENTINO, ALEXANDRE MATHEUS DA C.**
560 **KRONENBERGER e LUIZ NAPOLEÃO DA SILVA BRITO**, para ocupar a Mesa dos Trabalho. Em
561 seguida, o Presidente da Comissão Permanente de Infraestrutura, o Conselheiro Nato **LUIZ**
562 **ANDRÉ ALMEIDA REIS**, se pronuncia: *“Boa noite a todos. Tínhamos em mãos dois processos*
563 *enviados pela Comodoria para avaliação. Creio que todos receberam o Parecer, então, vou*
564 *resumir o assunto. O primeiro Parecer, diz respeito à construção das salas administrativas das*
565 *piscinas. A única questão que chamou a atenção da Comissão, pois o projeto e o orçamento*
566 *estavam perfeitos, é que nos foi apresentado um orçamento em uma margem pequena, superior*
567 *ao valor disponível e aprovado no orçamento de 2021. Visando dar andamento aos processos do*
568 *clube, propomos a aprovação da obra, contingenciada ao valor aprovado, solicitando um*
569 *empenho enorme do Patrimônio e da Engenharia, para que no próximo processo licitatório atinja*
570 *esse objetivo de fazer a obra projetada no valor previsto. Nós não temos condições neste*
571 *momento de abrir um precedente e a cada caso que aparecer com valor superior ao orçado, a*
572 *gente discutir um aumento do valor orçado caso a caso. Nós temos a oportunidade de estar*
573 *discutindo a revisão orçamentária para 2021. Aí sim, teremos a oportunidade de discutir esse tipo*
574 *de coisa. Mas, não me parece apropriado num caso como esse, ficar discutindo ou aprovando o*
575 *que nós não temos atribuição para fazer. Então, a nossa proposta é: considerando uma margem*
576 *muito pequena de diferença e sabendo que em um processo licitatório a gente tem uma*
577 *contratação por um valor um pouco menor do que o estimado, a Comissão de Infraestrutura*
578 *aprova, nesta condição. Solicitando, novamente, um empenho muito grande da Engenharia e do*
579 *Patrimônio, no sentido de atingir esse objetivo, com negociações sucessivas e o que for*
580 *necessário para poder fazer a obra. Não deixar o clube parado, mas dentro do orçamento. Esse é*
581 *o primeiro caso. Serão votados todos juntos ou esse primeiro, Presidente?”* O Presidente, **EDISON**
582 **ANTONIO COSTA BRITTO GARCIA**, se pronuncia: *“Vamos caso a caso, até porque, há um caso*
583 *atípico de se aprovar uma obra sabendo que o orçamento não está adequado. Quero registrar,*
584 *que tem sido uma prática de governança da atual administração, que todas as propostas de*
585 *orçamentos, de compras, etc., que chegam ao Conselho Deliberativo, estão transitando,*
586 *inicialmente, para a Comissão de Orçamento, que certifica para a comissão finalística essa*
587 *adequação. Então, a comissão já recebe com a análise preliminar da Comissão de orçamento,*
588 *quanto à adequação de gastos. Eu consulto ao Presidente da Comissão de Infraestrutura, qual é*
589 *essa diferença? Acho que os Conselheiros gostariam de saber. Nós estamos falando de que*
590 *margem de diferença? Que pode ser pouquinho coisa, ajustável numa licitação ou numa*
591 *negociação com fornecedor, que se ajusta ao preço para fazer o serviço, ou se nós estamos*
592 *falando de uma diferença bastante grande?”* O Presidente da Comissão Permanente de
593 Infraestrutura, o Conselheiro Nato **LUIZ ANDRÉ ALMEIDA REIS**, se pronuncia: *“O valor que consta*
594 *do orçamento é de R\$ 295 mil; e o valor apresentado pelo Conselho Diretor foi de R\$ 305 mil.*
595 *Uma diferença de um pouco mais de 3%.”* O Presidente, **EDISON ANTONIO COSTA BRITTO**
596 **GARCIA**, se pronuncia: *“R\$ 295 mil é o valor orçamentário e o valor que veio da Engenharia foi de*
597 *R\$ 305 mil. R\$ 10 mil de diferença.”* O Presidente da Comissão Permanente de Infraestrutura, o
598 Conselheiro Nato **LUIZ ANDRÉ ALMEIDA REIS**, se pronuncia: *“Mas a Comissão insiste em aprovar*
599 *pelo valor orçado de R\$ 295 mil, porque isso abriria um precedente de discutir todos os demais*
600 *projetos nessa situação.”* A matéria é colocada em discussão. Não havendo inscritos e tendo
601 **quorum**, o Presidente, **EDISON ANTONIO COSTA BRITTO GARCIA**, volta a se pronunciar: **“Não**



602 **havendo inscritos para discutir a matéria, submeto à deliberação dos Conselheiros a proposta**
603 **da Comissão, que é aprovar a obra, dar seguimento, devendo o Conselho Diretor observar o**
604 **limite orçamentário de R\$ 295 mil, não podendo contratar obras cujo fornecedor dê preço**
605 **superior a esse. Não tendo divergência, essa proposta da Comissão de Infraestrutura está**
606 **aprovada por unanimidade.”** O Presidente da Comissão Permanente de Infraestrutura, o
607 Conselheiro Nato **LUIZ ANDRÉ ALMEIDA REIS**, se pronuncia: “Estamos tratando aqui da obra de
608 substituição do piso emborrachado do chafariz infantil. Esse piso emborrachado já está bastante
609 danificado. Ele foi construído há mais de 16 anos e vem sendo usado com intensidade, mas existe
610 um defeito original. A ilha de emborrachado, onde estão os esguichos, é cercada por uma área
611 calçada, mas ficou com uma geometria que a grama se aproxima do emborrachado em um lado
612 em que o vento leva a água e vira uma lama. O projeto propõe a correção disso. Então, temos o
613 piso emborrachado com a inclinação para que a água escorra para o centro e vá para o ralo; e
614 temos uma coroa de concreto estampado que circunda o emborrachado numa geometria
615 adequada e com inclinação própria para evitar que a água venha da grama para enlamear o
616 emborrachado. Essa é a obra de reforma. Ela é necessária porque é uma área muito utilizada
617 pelas crianças. Nós achamos que está tudo correto: o valor total é de R\$ 215 mil, sendo que a
618 previsão orçamentária é de R\$180 mil para essa função. A Comissão propõe a aprovação,
619 pedindo que o Conselho Diretor encaminhe uma solicitação a este Conselho Deliberativo para a
620 complementação do valor de R\$ 35 mil para executar a obra. Então, a proposta é que a execução
621 dessa obra dependa de uma aprovação dessa complementação.” O Comodoro, **FLÁVIO MARTINS**
622 **PIMENTEL**, se pronuncia: “É difícil, nesse caso, em uma licitação, reduzir esse valor. O que
623 ocorre? Talvez nem todos saibam, mas nosso Setor de Contabilidade está passando por uma
624 reestruturação. De uma hora para outra, os dois principais funcionários pediram para sair. Então,
625 a nossa proposta de revisão de orçamento, que estava prevista para março, está ficando para
626 abril. E esses casos que foram discutidos aqui hoje, seriam ajustados na nossa proposta de
627 revisão. Agora, pelo o que estou entendendo, vocês estão propondo que seja feito o ajuste em
628 separado e seja encaminhado imediatamente ao Conselho. Só o ajuste desse valor?” O
629 Presidente da Comissão Permanente de Infraestrutura, o Conselheiro Nato **LUIZ ANDRÉ**
630 **ALMEIDA REIS**, se pronuncia: “Comodoro, Flávio, acontece que se a gente aprovar isso para essa
631 obra, tem que ser aprovado para a outra obra também.” O Presidente, **EDISON ANTONIO COSTA**
632 **BRITTO GARCIA**, se pronuncia: “Me permita fazer uma sugestão; primeiro, quanto ao mérito,
633 acredito que, para o seguimento de crianças de até três anos, que ainda não têm muita
634 capacidade de nadar, a única diversão que tem no clube com água é aquele chafarizinho. Não
635 tem outra alternativa. Então, por seguimento, aquele local tem uma importância bastante
636 relevante. O Conselho Diretor recebeu, na aprovação do orçamento, uma delegação para fazer
637 remanejamentos de limites que, salvo engano, comportaria, pelo mérito do investimento,
638 aprovarmos a proposta e ele faz o remanejamento com essa delegação que recebeu do Conselho
639 Deliberativo, para equivalência da diferença. Não vejo dificuldade. A primeira obra, em que o
640 Conselho Diretor vai tentar baixar o valor, está deliberada. Acho que é possível ter essa obra
641 baixando o preço. Essa outra margem é um pouco maior, fazendo a sugestão do Presidente,
642 fazendo a pequena adequação de encaminhamento, que seria aprovar a obra, pela importância
643 que é para essa faixa etária, adicionado ao fato de que o Conselho Diretor poderia já dar início,
644 fazendo o remanejamento, fazendo a cobertura necessária depois do resultado do serviço



645 contrato, porque ele já tem uma delegação do Conselho Deliberativo, no orçamento aprovado. O
646 João Wellisch pediu a palavra para comentar este tema.” O Conselheiro Nato **JOÃO WELLISCH** se
647 pronuncia: “Só para ajustar, para esse serviço tem verbas em duas rubricas: Engenharia e DOL.
648 Tem R\$ 180 mil na rubrica Engenharia; e R\$ 35 mil na rubrica DOL, que somam exatamente o
649 valor necessário de R\$ 215 mil da obra. Então, não precisa fazer, porque isso já está no
650 orçamento.” O Comodoro, **FLÁVIO MARTINS PIMENTEL**, se pronuncia: “Conselheiro João
651 Wellisch, era exatamente o que eu estava falando. O piso é uma coisa e a melhoria do parquinho
652 é outra coisa. Por isso, tem um valor para a troca do parquinho das churrasqueiras e outro valor
653 para o parquinho que fica ao lado da piscina da Baleia, além do piso da fonte, que é outra coisa.”
654 O Presidente da Comissão Permanente de Infraestrutura, o Conselheiro Nato **LUIZ ANDRÉ**
655 **ALMEIDA REIS**, se pronuncia: “Eu tenho uma informação adicional, que talvez ajude ao Conselho
656 a deliberar sobre essa questão. Existe uma rubrica aprovada no orçamento de 2021, para a troca
657 do contraventamento do cais metálico em um valor muito alto. Salvo engano, R\$ 670 mil.
658 Discutindo esse tema, que já é recorrente, essa obra já vem sendo adiada há alguns anos. Nós
659 sugerimos a contratação de uma consultoria especializada e escolhemos a empresa que fez o
660 cais, a empresa EMBRE, especializada em fundações. Pedimos que ela fizesse uma avaliação da
661 estrutura desse cais, pois achávamos que, passados tantos anos sem o contraventamento, o cais
662 não apresentava nenhum indício de nenhum tipo de falha. Isso criava uma suspeita, que merecia
663 uma reanálise. Essa reanálise foi contratada por R\$ 15 mil. Foi executada e na sexta-feira passada o
664 diretor da empresa nos informou que está encaminhado um laudo de engenharia assinado por
665 seis profissionais qualificados, que recalcularam toda estrutura do cais. Simulando, inclusive,
666 cenários de ventanias que jamais aconteceram em Brasília, e um acidente de um choque de uma
667 lancha de quarenta e dois pés a uma velocidade de vinte e dois nós. A lança de desmancha e o
668 cais não sofrem absolutamente nada, do jeito que o cais está. Então, eles estão simplesmente
669 dizendo, que não há necessidade de fazer nenhum tipo de contraventamento, o que permite que
670 a gente elimine esse item do orçamento. Essa obra não tem que ser executada, por não haver a
671 menor necessidade, respaldada por um laudo muito bem fundamentado de profissionais
672 competente e que fizeram a obra do cais. Essa informação, talvez ajude nessa ideia do
673 remanejamento para atender às crianças.” O Presidente, **EDISON ANTONIO COSTA BRITTO**
674 **GARCIA**, se pronuncia: “Perfeito! O Conselheiro Maurício Carneiro me encaminhou o texto que
675 versa sobre o remanejamento e que dá o limite de 15% para o remanejamento autorizado da
676 conta de origem, mediante comunicação posterior ao Conselho Deliberativo. Então, há faculdade
677 de fazer remanejamento de contas do mesmo grupo. Havendo concordância do Comodoro,
678 poderíamos aprovar a matéria e, dentro da autorização que o Conselho Diretor tem, ele faz o
679 remanejamento e segue com esse investimento para as crianças. De acordo, Comodoro? Então,
680 já temos uma proposta de encaminhamento. Vejo o Conselheiro Mauro Brumana fazendo um
681 sinal de positivo, o que é muito importante, vindo dele apoiando, isso já é um grande acerto que
682 a gente tem no rumo da decisão. Então, a matéria está em discussão, caso algum Conselheiro
683 queira se manifestar. A proposta seria na linha de que o Presidente coloca, corroborada aqui com
684 o Comodoro, de que o Conselho Diretor faria o remanejamento adequado para dar seguimento a
685 esse projeto, conforme seria sugerido pela Comissão de Infraestrutura e deliberado pelo Conselho
686 Deliberativo. Está na mesa essa proposta da Comissão. Não tendo manifestações para discutir a
687 matéria, submeto à deliberação a proposta da Comissão com o adendo do remanejamento para



688 *se chegar ao preço adequado da realização da reforma dos chafarizes das crianças perto da*
689 *Piscina da Baleia. Os que aprovam, permaneçam como se encontram. Considero os que estão*
690 *com os vídeos fechados votando com o Parecer da Comissão. Não tendo nenhum registro de*
691 *manifestação de dissidência, aprovada, por unanimidade, a matéria. Muito obrigado à*
692 *Comissão de Infraestrutura, que têm outras quantidades de matérias que estão sob análise.*
693 *Chegando ao fim da nossa pauta deliberativa, quero registrar os meus agradecimentos a todos*
694 *que compareceram. Foi bastante agradável esta reunião. A gente conseguiu ter uma reunião*
695 *tranquila. A qualidade do equipamento e do resultado dos trabalhos foi bem melhor, Comodoro,*
696 *do que nós tivemos na última reunião. É um equipamento que o clube compra, de qualidade e*
697 *que possibilitará a gente interagir com mais frequência através do sistema de vídeo conferência.*
698 *Quero agradecer a toda a Mesa aqui presente, ao Comodoro, ao Diretor João Uchôa e a todos os*
699 *demais Conselheiros integrantes das Comissões, que estiveram presentes e relataram suas*
700 *matérias; e agradeço aos Conselheiros e as Conselheiras que participaram virtualmente dessa*
701 *reunião. Desejo uma Semana Santa de muitas bênçãos, que Deus os proteja com saúde e que*
702 *todos continuem em seus lares com suas famílias preservando a vida. Um grande abraço.”* Dá-se
703 início ao **ITEM III da REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA**. Não havendo inscritos, o 1º Secretário,
704 **CARLOS ALBERTO FERREIRA JÚNIOR**, informa os aniversariantes do mês de março: ALESSANDRO
705 LOURENÇO JANUÁRIO (06/03); JOÃO ESTÊNIO CAMPELO BEZERRA (21/03), ENNIUS MARCUS DE
706 MORAES MUNIZ (27/03/); e FLÁVIO SILVA PALMA LIMA (30/03). Após os aplausos do Plenário, o
707 Presidente, **EDISON ANTONIO COSTA BRITTO GARCIA**, agradece a presença de todos e encerra a
708 reunião, às 21h10, da qual se lavra a presente ata, que vai assinada por ele e pelo 1º Secretário.

709
710 **EDISON ANTONIO COSTA BRITTO GARCIA**
711 Presidente do Conselho Deliberativo

CARLOS ALBERTO FERREIRA JÚNIOR
1º Secretário



IATE CLUBE DE BRASÍLIA

IATE CLUBE DE BRASÍLIA CONSELHO DELIBERATIVO

CERTIFICADO DE PRESENCAS REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 21/06/2021

Certifico, para fins de registro em ata, como também em livro de presenças, que os(as) Conselheiros(as) 1. ANTONIO OSCAR GUIMARÃES LÓSSIO, 2. ARNALDO SAMPAIO DE MORAES GODOY, 3. CARLOS ALBERTO CARDOZO, 4. CARLOS HENRIQUE SIMÕES AYRES, 5. CHARLES CHRISTIAN ALVES BICCA, 6. DENISAR SILVA DE MEDEIROS, 7. EDUARDO ERIC MARTINS DE TOLEDO, 8. ELIANA COUTINHO DO ORIENTE CRUZ, 9. EUNICE MARIA MACHADO MALVAR, 10. FREDERICO HENRIQUE VIEGAS DE LIMA, 11. GERALDO BRINDEIRO, 12. JOÃO ESTÊNIO CAMPELO BEZERRA, 13. LÉO SEBASTIÃO DAVID, 14. LUIZ ANDRÉ ALMEIDA REIS, 15. LUIZ CARLOS GARCIA COELHO, 16. LUIZ ISSAO KARIA, 17. LUIZ NAPOLEÃO DA SILVA BRITO, 18. NELSON DINIZ DE OLIVEIRA, 19. PAULO ROBERTO DE MORAES MUNIZ, 20. RICARDO CORREA HENNING, 21. TÂNIA MARIA DE SANTA RITTA e 22. TOMAZ ALVES NINA, participaram, por videoconferência, da Reunião Extraordinária do Conselho Deliberativo, realizada no dia 21 de junho de 2021, às 19h30, em segunda e última convocação.

Brasília, 21 de junho de 2021.



CARLOS ALBERTO FERREIRA JÚNIOR
1º Secretário do Conselho Deliberativo